



Лидер The Beatles Джон Леннон подвергся критике общественности за то, что в 1960-х годах высмеял людей с ограниченными возможностями. Видео, сделанное в ходе работы над британской программой It Was Alright десятки лет назад, было показано на днях каналом Channel 4.



Пользователи Twitter нашли человека с «лучшей в мире должностью» — инженер Google Чадэ-Мэн Тан числится в штате компании как «весьма неплохой парень (никто не может этого отрицать)». Как уточнил Тан, «весьма неплохой парень» — официальное название его должности (так в Google называют только самых ценных инженеров).

• Зрелища

Это вам не гектар вспахать...

Послесловие к скачкам на приз президента России

Ипподром — это всегда азарт. Азарт бегов и скачек. Азарт тотализатора, который вновь начал работать официально (нашелся внебюджетный источник финансирования).

Когда тотализатор был запрещен, то посетители придумывали разные заклады вплоть до нумерации трамваев, которые придут на Беговую. Но теперь здесь вновь ставят на лошадей. Участникам пари выдается личная карта.

Детали обсуждают везде. Перед скачками я видел, как на подоконнике туалета пенсионеры что-то чертили на листочке, дискутировали: угадать в «Одинаре» или «Парном», «Двойном одинаре» или в «Тройном экспрессе»...

Тяжелая работа. Это не гектар вспахать!

Более тысячи рысаков ежегодно проходят испытания на Центральном Московском ипподроме (ЦМИ). В Первопрестольной одно из самых зрелищных мероприятий прошло в седьмой раз. На него пришли известные коннозаводчики, политики, бизнесмены, деятели искусства. 12 регионов представят публике лучших чистокровных лошадей страны. Общий призовой фонд скачек — более 30 млн. рублей. Приз Президента РФ был учрежден по инициативе Минсельхоза РФ при поддержке Правительства РФ в 2004 году. До этого скачки подобного уровня проводились лишь до революции.

Напомним, в разные годы розыгрыш крупнейшего в стране приза проводился также на ипподромах Казани, Ростова-на-Дону и Пятигорска. Лучшими становились представители чистокровной верховой породы — жеребцы Акбаш, Ламбори, Эшкия и Сателлит, Терс, Паландер, Мономах, Хорезм, Король, Палех, Балетмейстер, Лаки Ферст.

Напряженным и зрелищным стал розыгрыш главного трофея — приза президента Российской Федерации. На дистанции 2400 метров за него боролись 11 лошадей чистокровной верховой породы: 1. Бремен (Республика Ингушетия); 2. Год Дрим (Республика Татарстан); 3. Сирт (Республика Дагестан); 4. Тайгер Кид (Ростовская область); 5. Си Коуд (Чеченская республика); 6. Менсис (Краснодарский край); 7. Неуловимый (Санкт-Петербург); 8. Элс Кэт (Волгоградская область); 9. Юбилей (Томская область); 10. Голден Хало



Скачки — это прежде всего праздник; лошадь Рамзана Кадырова по кличке Си Коуд (на нижнем снимке) не знала себе равных.



(Кабардино-Балкарская республика); 11. Фри Уэй (Республика Башкортостан).

Эмоции били через край. Я видел, как солидные дяди в галстуках орали, размахивали руками. И все это под бодрящую музыку и напитки, под комментарии ведущих — актера Сергея Жигунова и красавицы-певицы Анжелики Агурбаш. «Давай-давай!» — кричал рядом со мной, подбадривая своих питомцев, исполнительный директор знаменитого завода «Донской» Иван Медяников. Я попросил его прокомментировать скачки, но от него раздавалось только «Давай-давай», а вскоре он после объявления результатов и вовсе убежал к своим коллегам. Тихий узас эти скачки!

Участники турнира из разных регионов страны продемонстрировали высокий класс, но победа досталась лошади английской породы по кличке Си Коуд, владельцем которой является глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров.

С первых секунд Си Коуд, вы-

веденный на конном заводе «Волгоградский», под седлом жокея Хазамата Улубаева (мастер-тренер Саид Шаптукаев) держался уверенно. Примерно половину дистанции скакун шел вторым, однако затем вырвался вперед и лидировал с результатом 2 мин 33,34 секунды. Призовой фонд скачек составил десять миллионов рублей. На что потратить такую сумму, двадцативосьмилетний Хазамат пока еще не решил. По его словам, во время заезда мысли были только о победе. «Примет никаких нет. Я религиозный мусульманин, не верю никаким приметам. Знаю, что мне присуждено, у меня не отберут, — сказал Улубаев журналистам.

Помимо этого зрители увидели еще шесть скачек на лошадях чистокровной верховой породы, одну скачку на арабских и одну на ахалтекинских лошадях, а также пять рысистых заездов. Стоит отметить, что в заезде из одиннадцати лошадей участвовали только две российские происхождения. Остальные были

привезены из-за рубежа, в основном из США и Ирландии. Но, как показал сегодняшний заезд, российские рысаки и жокеи, несмотря на малочисленность, показали себя с лучшей стороны. В прошлом году лавры победителя достались жеребцу Lucky First с конного завода «Донской».

Главный приз вручил председатель оргкомитета соревнований, министр сельского хозяйства России Александр Ткачев. В своем выступлении он отметил, что скачки на приз президента РФ — добрая традиция, которая не только дарит настоящий праздник неравнодушным зрителям, но и содействует популяризации конного спорта и ипподромного дела, а также развитию коннозаводства в нашей стране.

Не хочется говорить о проблемах, но не секрет, что лошади, рожденные и выращенные в России, значительно отстают от европейских и американских — так, к примеру, считают конезаводчики «Донского». Если в советские времена наши скакуны участвовали в международных скачках и даже побеждали в них, то в последнее время уровень селекционной работы в стране значительно упал. Российские коневладельцы предпочитают покупать лошадей за рубежом. Есть ли перспективы у отечественного чистокровного коннозаводства? Если говорить о получении лошадей, способных успешно выступать в групповых призах Европы и США, то это дело весьма далекого будущего. Но получать лошадей, которые смогут выигрывать традиционные призы в России вполне реально.

Есть коннозаводчики, которые понимают это и серьезно занимаются селекционной работой. Лидером среди них является конный завод «Донской». Именно в нем рождены лучшие российские скакуны. Самый известный и заслуженный среди них, безусловно, Фрагрант, выигравший приз Гранита II на ЦМИ. В нем участвовало 7 лошадей, пять из которых рождены в США.

По словам председателя Совета директоров ОАО «Росипподром», главы правления «Газпром» Алексея Миллера, подготовлена госпрограмма поддержки отечественного коневодства на 2015–2025 годы. Будем надеяться и верить, что она не останется на бумаге.

Александр РЫБАКОВ |
спецкор «НВ» |
Фото автора

• Происшествия

А слона-то он и не приметил...

Как сообщили из Южного регионального центра МЧС России, на железнодорожном переезде в Краснодарском крае поезд Сухум — Москва столкнулся с комбайном. В результате ДТП погибших и пострадавших нет.

Инцидент произошел во вторник, 22 сентября, около 05:30 в станции Медведовская Тимашевского района. В ходе столкновения комбайн отбросило в кювет.



«Вагоны с рельс не сошли, локомотив получил повреждения, дальнейшее движение невозможно», — говорится в сообщении ведомства.

Как сообщается, водитель комбайна пытался скрыться с места аварии. «По предварительной версии, водитель не успел завершить маневр по пересечению железнодорожного переезда. После столкновения он попытался скрыться с места происшествия и был задержан полицией», — уточнили в пресс-службе Главного управления МВД по Краснодарскому краю.

Из-за столкновения были задержаны три пассажирских поезда: Москва — Адлер, Москва — Анапа и Нижний Тагил — Новороссийск.

Виктор МЕДВЕДЧУК |
КРАСНОДАР

Помогли умереть

Сотрудников УГРО отдела полиции «Октябрьский» Новосибирска заподозрили в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем смерть потерпевшего. По версии следствия, жертвой оперативников стал 46-летний мужчина, подозреваемый в педофилии.

По заключению экспертов, смерть наступила в результате черепно-мозговой травмы. Подозреваемые сотрудники полиции задержаны. Обвинение им пока не предъявлено. Следователи возбудили уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего»).

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

Илья СПИРИН |
НОВОСИБИРСК

Вниманию читателей «НВ»! Следующий номер еженедельника выйдет 13 октября 2015 г.